
LILOFU

Co vznikne, vytvo°íme-li podíl dvou lineárních funkcí f(x)= ax+ b a g(x)= cx+ d?

ax+ b
cx+ d

1. c=0

A) d=0! y=
ax+ b

0
! funkce není de�nována

B) d=/ 0

i. a=0! y=
b

d
! konstantní LIFU

ii. a=/ 0! y=
a

d
x+

b

d
! nekonstantní LIFU

2. c=/ 0!polynomy f(x) a g(x) lze vyd¥lit:

(ax+ b): (bx+ c)= :::=
bc¡ ad

c2

x+
d

c

+
a

c

A) ad= bc! y=
a

c
! konstantní LIFU

B) ad=/ bc! ozna£íme¡ li bc¡ ad

c2
= k; ¡d

c
=m;

a

c
=n, dostáváme tvar:

y=
k

x¡m +n

to uº známe a víme, ºe je to posunutá nep°ímá úm¥rnost
�
y=

k

x

�
, grafem je

hyperbola. St°ed asymptotického k°íºe je S= [m;n].

Svislá asymptota má rovnici x=m=¡d

c
.

Vodorovná asymptota má rovnici y=n=
a

c
.

Pro k>0 (ad<bc) leºí v¥tve hyperboly v I. a III. kvadrantu asymptotického
k°íºe.

Pro k<0 (ad>bc) leºí v¥tve hyperboly v II. a IV. kvadrantu asymptotického
k°íºe.

Této funkci budeme °íkat lineární lomená funkce - LILOFU.

De�nice. Funkce ve tvaru y= ax+ b

cx+ d
; kde a; b; c; d jsou reálná £ísla, pro která platí, ºe c=/ 0

a zárove¬ ad=/ bc se nazývá lineární lomená funkce.


